

آخر عربی کی فتح ہوئی

تیس از او مظلومان کہ ہنگام دعا گویند

اجابت از در حق بہر استقبال مؤید

عربی کی مخالفت میں علیگڑھ پارٹی کے مضمین اور ان کی ترویج ناظرین اہل حدیث کی نظروں سے سابقہ نبیوں میں گذر چکی ہیں ہر چند ان مسلمانوں کو دیکھ کر علیگڑھ پارٹی کے حامیوں نے اہل حدیث کے حق میں افسوسناک کیفیت ظہور کے ہمہ منہ الفاظ میں جھگی ظاہر کی مگر آخر بقرول حق

زاد! تیرا خدا ہے۔ کیا میرا خدا نہیں؟

عربی کو کامیابی ہوئی۔ مگر اس کی تفصیل بتانے سے پہلے علیگڑھ پارٹی کے ایک مضمون کا جواب بھی دیتے ہیں۔ گو ضروری نہیں۔ کیونکہ جتنا بھی تندرست ہو گیا۔ جواب بلیڈوں کے سوت ماسٹے کیا نایاب سے ملے ہیں۔ مگر اس خیال سے کہ ناظرین کو آئینہ کے لئے علم حاصل ہو سکے کہ عربی کی ممانعت کرنے والے کیسے کیسے کر ورتار عنکبوت سے بھی حریف و لائل سے کام لیتے ہیں۔ لیکن امر واقعی یہی ہے۔ کہ حق کے مقابلے پر زبردست دلائل لائیں تو کہاں سے۔ ذرا مصلحتوں اور آریوں کو دیکھ لو کہ کیسے کیسے پھر بوج احسانات اور دلائل سے کام چلا رہے ہیں :-

وَيَسْخَرُونَ أَنْفُسَهُمْ يَسْخَرُونَ مِنْكُمْ

مخالفین کے علیگڑھ گزٹ میں عربی کی مخالفت میں ایک مضمون شائع ہو چکی ہے جس میں صاحب مرام نے (جو ایک بڑے سخی و کار پیشہ شخص ہیں) عربی کی عدم ضرورت کے دلائل دیکھے ہیں کہ عربی زبان بحیثیت دین کے متبرک سمجھنے میں ایک لغت کی غلطی ہے۔ عربی زبان دین اسلام کی ہرگز نہیں۔ کیونکہ اسلام کے پہلے ہی تھی۔ اگر قبیلہ اسلام کسی اور ملک میں پیدا ہوتے۔ تو ضرور قرآن کی زبان وہی ہوتی۔ صاحب مرام کی اس دلیل سے معلوم ہوا کہ قبیلہ صلی اللہ علیہ وسلم سے ہی مسلمانوں کا کہنی تعلق اور مطلب نہیں۔ بس یہی کہ قرآن ان کی معرفت ملا ہے۔ اگر قرآن شریف کسی اور شخص کی معرفت ملتا۔ تو اسی سے ہم حاصل

کر سکتے۔ تھے بلکہ اضافی طور پر اسکو اور وسیع کر س۔ تو یہی کہہ سکتے ہیں۔ کہ ماں باپ کا بھی ہم پر کیا حق ہے اگر ہم کو خدا کسی اور کے نفع سے پیدا کرتا۔ تو ہم اسی کے بیٹے کہلاتے۔ اگر صاحب مرامت یہ فرماویں۔ کہ گوہ صلیح ہے۔ مگر آخر جو صورت وقوع میں آئی ہوگا حق ہی تو ہے۔ کہ اسکو ملحوظ رکھا جائے۔ لیکن صلیح ہم اپنے باپ

تفہیم کرتے ہیں پلٹ رسول صلی اللہ علیہ وسلم پر جان سے قدا میں اور اپنا آقا جانتے ہیں۔ اسی طرح عربی زبان ہماری مذہبی اور قومی زبان ہے۔ ورنہ بتلاویں۔ بحیثیت مجموعی کل دنیا کے مسلمانوں کی قومی زبان کونسی ہے؟ یہی سننے میں اس حدیث کے ہمیں سرور کا خیال فخر موجودات علیہ التحیہ والصلوٰۃ نے فرمایا ہے۔ اجوا العرب لثلاث انا عربی والقرآن عربی ولسان اہل اللغۃ عربی یعنی عرب کو تین وجہ

سے پکارا گیا۔ ایک تے میں خود دولت (عربی ہوں دوئم قرآن مجید بہاری الہامی کتاب عربی ہے سیرم اہل جنت کی زبان عربی ہے۔ تیسرے درگوئی پیغمبری جنت کو ایسا نہ مانے۔ مگر مسلمانوں کی قوم کا تو یہی اصل ہے۔ اسی قسم کی اور بھی دلیلیں ہیں جنکا ذکر کرنا موجب طوالت ہے۔ بارے شکر ہے صاحب مرامت نے یہ بھی تسلیم کیا ہے :-

قرآن ملک عرب کی زبان میں چونکہ نازل ہوا ہے اسلئے ایک زمانے میں اس امر کی ضرورت محسوس ہوئی کہ اس کے مقاصد اور مطالبات منشا اور معانی اور مراد سمجھنے کے واسطے ضرور ہے کہ عربی زبان اعلیٰ درجہ کی حیثیت سے سیکھی جائے۔ بس یہی ہمارا مطلب ہے۔ کہ مسلمانوں میں عربی دان ہر زمانے میں اتنے رہنے چاہئیں۔ جو قرآن مجید کی اسکی پہلی زبان میں سمجھ کر دوسروں کو سمجھا سکیں۔ چہر نہیں کہتے۔ کہ تمام دنیا کے مسلمان اعلیٰ درجہ کی عربی میں مہارت پیدا کریں گے کہ تو ہیں کہ کریں۔ تو ان کی سعادت ہے کہ اپنی قومی زبان کو زندہ رکھیں پس آپکا یہ فرمانا۔ کہ ہر ایک مسلمان اسی غرض سے اعلیٰ درجہ پر عربی زبان کو نہیں سیکھ سکتے۔ بیشک صحیح ہے ہمارا بھی صواب ہے صح

شکر اللہ کہ میان من و اولیٰ مناد

اس مختصر گفتگو کے بعد ہم اپنے ناظرین کو ضرور دانتے ہیں۔ کہ عربی فتحیاب ہوئی

کس طرح ہوئی، محض خدا کے فضل سے ہوئی ۱۲-۱۳- اپریل کو نو
 حسن اللکھنوی و دیگر اراکین کالج کے وفد (ڈیپوٹیشن) بنکر راجہ صاحب
 نان پار سے کالج کی ادارہ کیلئے لکھنؤ پہنچے۔ جہاں پر پیر ذریعہ
 اور التجا کے آریبل راجہ تصدق رسول نانا صاحب سی ایس آئی
 رئیس جہانگیر آباد نے مبلغ پانچ ہزار روپیہ تعلیم کے کلاس روم بنانے کو
 عنایت فرمایا۔ یہی معنی ہیں اس آیت کریمہ کے "مَنْ مَدَّ يَدَهُ
 لِيُخْتَصِمَ" اس غیر مترقبہ امداد کے بعد وفد مذکورہ نے راجہ صاحب گورنر
 کی خدمت میں ہتھام لکھنؤ حاضر ہوا۔ تو نذر آنے فرمایا کہ اگر منتظران
 کالج درخواست کریں گے۔ تو عربی تعلیم کے لئے ایک پورہ میں پروفیسر
 کالج کو دیا جائے گا۔ یہ لکھا ہے کہ:- آپ یہ مسئلہ ٹرسٹیوں
 (کالج کے منتظران) کے سامنے پیش کیا جائے گا۔ اور جو فیصلہ
 ٹرسٹی کریں گے مطابق اس کے گورنمنٹ سے درخواست کی جائیگی ہم
 نہایت خوش ہیں۔ کہ یہ مسئلہ جس نے چند چھینے سے مسلمانوں میں
 بے اطمینانی پیدا کر رکھی تھی۔ اور جو ایک حرکتہ اللہ اور مختلف فیہ مسئلہ
 ہو گیا تھا وہ نہایت خوبی سے فرمایا گیا ہے اور جو غلط سا کر اور شبہات
 پیدا ہوئے تھے وہ دور ہو گئے۔

گواڈیٹر صاحب علی گڑھ نے خوشخبری سنائی ہے۔ خدا کرے
 منتظران کالج بھی فیصلہ کریں۔ مگر الحدیث کو ابھی ایک کچھ بکا باقی
 ہے۔ کہ عربی کی تعلیم کے لئے بھی پوری پروفیسر؟ آہ! واہ
 خدا کا باعقوبت و نیک برابراست
 رفتن بپائے مردی ہمسایہ و بہشت

مولوی چکرالوی احمد بنوری

(گدشتہ سنی پٹی سہیتہ)

مولوی چکرالوی نے اپنے رسالہ "کلام بھوان القرآن" میں جو
 ماہواری رسالہ کی صورت میں چھپا ہے حسب عادت شریف تین مہینوں
 پہلے ہی ترقی سے اعتراض کئے ہیں۔ ایسی کہ پندت دیانہ اور جہنوم
 دفنار سے قرآن شریف پر جو زبان سازی کی ہے۔ وہ بھی اس

سے کم ہے۔

آپ نے رسالہ ماہ مارچ ۱۹۲۶ء میں تین حدیثوں کو زیر تشریح کیا ہے
 فرماتے ہیں: "وَلَا تَزِفِرْ لِمَنْ سَلَّمَ" کی حدیث میں لکھا ہے:-

وقت صلوة الصبح من طلوع الفجر | ترجمہ: وقت نماز صبح کا فجر
 ما لم تطلع الشمس فاذا اطاعت الشمس | کے طلوع ہونے سے آفتاب
 فامسك عن الصلوة فانها تطوع | کے طلوع ہونے تک سے پس
 بين طرف الشيطان (مسلم نوکثر و دلا) | جس وقت سورج طلوع ہو۔ تو نماز
 سے ہٹ جا۔ کیونکہ تحقیق وہ درمیان شیطان کے دو سینگوں کے طلوع
 ہوتا ہے۔

سورج کا شیطان کے دو سینگوں کے درمیان طلوع ہونا ملاحظہ ہو
 اب اگر اس حدیث کی بنا پر کوئی آدمی یا عورت یا مسلمان یا کافر تو اسکا
 کیا قصور؟ سورج بالاتفاق زمین سے لگتی گنا بڑھتے تو خیال کیجئے کہ
 شیطان کے سینگ کتنے بڑے ہونگے جتنکے درمیان آنا بڑا سون آجاتا
 بہت اور وہ خود شیطان کتنا بڑا ہوگا۔ جسکے اتنے بڑے سینگ ہیں اور
 پھر یہ شیطان الحدیث کے دلائل میں کھسک بھی جاتا ہے اور سنت
 بھی ڈالتا ہے۔ یہ نہیں بتایا گیا۔ کہ شیطان کے سینگوں پر سورج
 کیوں لا دیا گیا ہے۔ بعض شارحین نے یہ وجہ لکھی ہے۔ کہ آفتاب
 پرستوں کو کہ چونکہ بوقت طلوع سورج کی پکشتیں کرتے ہیں ایسے
 شیطان سورج کو سینگوں پر اٹھاتا ہے تاکہ بجائے آفتاب کے
 اس کی پکشتیں ہو۔ اگر بات ہے تو شیطان بوقت نماز الحدیث
 کے آگے کھڑا ہوجاتا ہوگا۔ تاکہ ان سب سے پہلے آپ کو سجدہ لراؤ
 اور ان سب کی نمازیں برباد کرے۔ کیا یہ عقل و دانش کی باتیں ہیں
 کیسی معمول حدیث ہے اور پھر شریعت کیسی معمول ہونی چاہئے۔ جاننا
 بڑے میاں سو بڑے میاں چھوٹے میاں جان اللہ کیا یہ ممکن ہو
 ہے۔ کہ اللہ کا رسول "بہ عقل و دانش میں اپنے تمام لوگوں
 افضل ہوتا ہے۔ ایسی نوا اور بے" یا باتیں کہے ہرگز نہیں چھلکا
 نامکن ہے ہمارے پیارے نبی کے ذمے یہ عزائم اس لئے شخص
 نے گھر کر دکھائی ہیں جو کہ عقل بالبوذا اور پورا دھنی اور آپ کا پکا
 دشمن کوئی یہودی یا عیسائی ہے ایسا تو بیگانہ کام کہ مسلمان یا عیسائی

اور عبادتِ خدا کی کریں اور وہ صرف سامنے کھڑا ہونے سے خوش ہوتا ہے
 کہیں لے لپی مرو پائی۔ اس کی مراد توجیب پوری ہو۔ کہ توجیب اوسکی
 کوشش کے مخلوق شرک و کفر میں مبتلا ہو۔ چنانچہ اسنے کہ رکھا ہو
 لا تعبدوا الا الله شاکرین
 یعنی مخلوق میں سے بہت سے لوگ میری کوشش سے بدراہ ہو گئے
 ہیں۔ یہ کہ وہ توجہ عبادت کریں گے خدا واحد کی اور میں صرف اتنے
 ہی سے خوش ہونا لوگا۔ (باقی دارہ)
 اذتاس: علامہ ابورث اس کے سوا اگر کوئی اور جواب دینگے
 تو وہ ہی شائع کیا جائے گا۔ (ایڈیٹر)

اصلاح رسومات جدیدہ

گلدستہ بی بی سہیل

اب ہم یہ بتانا چاہتے ہیں۔ کہ اسخفت کیونت کے مسلمان کسطح
 کے تپے اور ان کی حالت کیا تھی سنئے! اور وقت میں نہ شادی
 عنی نہی انا تیں ہوتی تھیں۔ اور نہ غیر القبول میں ان حرکتوں کا
 وجہ درپا ہوتا ہے۔ ہر کل باتیں بہت ہی اسوقت میں سب مسلمان
 اور اہل اسلام کہلاتے تھے مثلاً بچہ پیدا ہوا۔ تو زچہ کو اسوقت
 تک جب تک خون نفاس آتا رہا۔ نماز روزہ سے باز رکھا کرتا اب خرا
 خون ایک ہزار آہو یا زائد مدت تک کہونکہ خون آنا عورت کے
 قویاں پہ ہے۔ عورت جتنی قوی ہوگی۔ اتنی ہی زیادہ مدت تک خون
 آویگا۔ وہاں یہ حالت نہ تھی کہ عورت کو ۲۴ یوم تک بیکار کر دیا
 جاوے اسکے پاس کوئی نہ بیٹھے اسکے برتن علیحدہ رہیں۔ پھر خرا وہ
 بیمار کیوں نہ ہو۔ اسکو دسواں بیسواں چالیسواں ضرور نہلایا جاوے
 زچہ کی چار پائی پتلوار یا چاقو ضرور رکھا ہے۔ اور جب وہ چالیسواں
 نہا چکے تو کل مکان یا خاص اس پر جہاں زچہ کی چار پائی ہو تلی
 ضرور ہو۔ اسکے تمام برتن قلبی کر لے جائیں پھلے روز چھٹی نکالی
 جانے عورت کی گو دس کپڑی لٹری تری زکاری بھری جاوے پھر کیا پتہ

بدیانت نہیں (ادوٹیر)

پہا گو ہم شیطان کو اس نے کاتے ہی سبکو شرک بنا دیا بجا جو عقیدہ کے
 اسکے سر پر مدار سالار کی چوٹیاں رکھی جائیں اماصل کا فقیر بنایا جاوے اسطرح
 ستر کپڑے رنگے جائیں کچھ ایک یا جاوے۔ شربت کیا جاوے علم فقہی
 بنا سے جائیں تدر لفظ اللہ کی رسم اد اہر اور صاحبزادی صاحب تھیلی ڈالکر
 گھر بیٹک مانگیں چلنے بہیک مانگنا تو آگیا جیب اور ڈبہ جو تو منت کے
 موافق ۶ سال یا ۱۱ سال یا جس عمر کی تند ہو۔ ختنہ کی ٹیہری مگر بیٹک
 ختنہ نہ ہو۔ ہر سال حضرت پیر صاحب کی ہنٹلی پڑنا اور ایک بلی کو جو پاپا
 ہی کے نام کے بعض شہروں میں کھڑی ہوتی ہے سلام کرنا۔ اور
 گیا رہیں کرنا اور بلی پر غلات چڑھانا ضرور ہوتا ہے خدا خدا کر کے
 ختنہ کا دن آتا۔ تو وہ آفت کہ خدا بچائے ٹر ہوں با جانہ ٹڈیاں
 بہا ٹر ڈو میناں آتش بازی سب کچھ موجود ہے صاحبزادی کے سر
 سہرا لٹکا رہا ہے۔ کہاروں کی طرح لیک جاوے اور سر پر ایک گل گوری
 بد تھی اور صاحبزادی کا ختنہ کیا بیٹھی ہی شاید صاحبزادی ہوں گی۔ پھر
 مکان میں آکر اسقدر اتارا گیا اور اور نہ معلوم کس کس کے نام کی نظیر
 دلائی گئیں اور پیر میں بال اور ایک کوڑی بانہ ہی گئی اور قرص سودی
 لیک کہ کہا نا کیا گیا۔ حالانکہ ختنہ میں بجز اسکے اور کچھ نہیں کہ حجام کو بلا کر
 ختنہ کر دیا جائے۔ اگر قدرت ہو۔ تو دوست احباب کی دعوت کر لی
 جائے۔ ورنہ ضروری نہیں۔ یہی حال عقیدہ کا ہے کہ ان خرافاتوں
 کے لئے حکم نہیں ہے۔ کہ سنت میں بدعت ملا کر بجائے ثواب کے
 عذاب مول لیا جاوے۔ اب حال نکاح کا سنئے۔ شریعت کا صرف
 یہ حکم ہے۔ کہ ولی کی رضامندی سے دو گروہوں کی موجودگی میں لڑکی لڑکے
 کی خواہش سے نکاح قبول کر دیا جائے اور خطبہ پڑھ دیا جاوے۔ اور
 جسقدر قدرت ہو بچہ نکاح کے ولیہ کا کھانا کر دیا جاوے اور ہر موافق
 حیثیت کے ہونا چاہئے۔ مگر اس میں وہ طوفان بے تیزی ہوتا ہے۔ کہ
 الامان افسوس ہے کہ نہ لڑکے سے پوچھا جاتا ہے اور نہ لڑکی سے کہ تمہاری
 بھی مرضی ہے یا نہیں۔ صریح علم اور نا انسانی ہے کہ جبکا کام ہو۔ سنئے
 تمام کاسابقہ پڑنا ہے وہی خاموش رہیں۔ عقل سے گواہ کرتی ہے نہ شریعت
 دوسری ہے کہ اس رسم میں وہ وہ باتیں کیجاتی ہیں۔ کہ خدا بچاؤ +
 (باقی آئندہ)

علاوہ
 ملاحظہ
 فرمائیے
 فرمائیے
 فرمائیے
 فرمائیے

فرمائیے
 فرمائیے
 فرمائیے
 فرمائیے
 فرمائیے

استفتاء

سوال ۱۵۰۰: یا رسول اللہ! اپنی + درپہ لائے ہیں دل بیجاہم
یہ شعر پڑھنا جائز ہے یا نہیں الہدیت و علماء مانٹرن سے استیذایے - کہ جواب
مدال میں گئے + (راقمہ عبدالرحیمہ انڈیا جاپن)

الجواب - اگر نفع استمداد و حاجت روائی کے پڑھنا تو بیشک شرک
بہ اگر نفع نیت کے نفع ایک عاقلانہ سوز سے پڑھے تو شرک نہیں گو
ترک بہتر ہے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کی شان والا مکان
میں ایسے لفظ کہنے سے منع کر دیا ہے۔ جس کے معنی تاجازت ہو نیک بھی
احتمال ہے۔ لا لفظ لورا حنا و قو لہ القرآن

سوال ۱۵۰۱: شراب کے ٹھیک کی کمانی جائز ہے یا ناجائز؟
۱۔ بنکاست سے سولیا جائز ہے یا حرام؟ (راقمہ محمد خلیل از سیالکوٹ)

جواب ۱۔ شراب کی فروخت حرام ہے۔ اس کا نفع بھی حرام ہے اسکی
ہر قسم کی لاگ لپیٹ بھی حرام ہے۔

۲۔ علماء الہدیت اس کا جواب میں گئے بیچ کیا جاوے گا + (الہدیت)

سوال ۱۵۰۲: شراب کی تحیم سابقہ ادیان بہود و نصاریٰ میں ہو یا نہیں؟
۱۔ (راقمہ محمد الدین مدرسہ اہل بیت)

جواب ۱۔ شراب کی حرمت تمام دینوں میں ہے۔ موجودہ تورات
کی کتاب گنتی، باب وغیرہ میں بھی منع پائی جاتی ہے۔

۲۔ تورات و ماروت کی نسبت علماء مفسرین کا اختلاف ہے خاکسار کی
راے یہ ہے۔ کہ وہ دو آدمی تھے حافظ ابن جریر محدث اور مشہور

نصفی بھی ان کے فرشتہ ہوئے ان کا کیا ہے نواب صاحب جھوپال نے
بھی اسی قول کو پہلے نقل کر کے ترجیح کی طرف اشارہ کیا۔ کیونکہ دونوں

صاحب لکھتے ہیں کہ تورات و ماروت شیاطین سے بدل ہے کیونکہ
تواریخ اسکی تفسیر القرآن بکلام الرحمن عربی کے ماہرین میں فقیر نے

کری ہے۔ ملاحظہ ہو۔

سوال ۱۵۰۳: بے نماز کا ہنڈہ پڑھنا جائز ہے یا نہیں؟
۱۔ شراب ان شراب اللہ دنیا ثواب ہے یا نہیں؟ ۲۔ کھانا آگور کھکر

ناختر پڑھنا جائز ہے یا نہیں؟ (علی محمد از سہیل)

جواب ۱۔ بے نماز کے کفر میں اختلاف ہے علماء و کونیک
وہ کا فر ہے وہ تو نہ پڑھے ہیں گئے۔ جن کے نزدیک وہ کا فر نہیں وہ

پڑھ لیں۔ خاکسار کی ناقص رائے میں۔ بے نماز کا فر نہیں۔ اگر وہ
خدا و رسول کے حکموں کو تسلیم کرتا ہے۔ تو جنازہ پڑھنا جائز ہے۔

۲۔ خیرات کسی وقت بھی کرے ثواب ہے اگرچہ قریب المرگ کم
ہے۔ کیونکہ حدیث شریفہ میں آیا ہے موت کے وقت خیرات کرنا

ایسا ہے کہ اپنا پیٹا بہر کر محتاج کو دیوے۔
۳۔ خلاف سنت ہے۔ نہ چاہیے۔

سوال ۱۵۰۴: زمانہ آنحضرت میں عورتیں پاکجاہ پہنتی تھیں۔ یا تہ بند
اور کھانگہ زمین کی طرف کپڑے کا سرارتا تھا؟

۱۔ در صورتیکہ تہ بند زمین تک ثابت ہو و تو ہنگام یا ساہ جیسا کہ
یورپ میں پہنتی ہیں۔ اس میں کیا قباحت ہے؟

۲۔ مصافحہ ایک ماہتہ سے چاہئے یا دو ماہتہ سے؟

۳۔ نماز عیدین میں کتنی بکیریں ثابت ہیں؟ (محمد اسماعیل از ایلواپتی)

جواب ۱۔ عورتیں تہ بند پہنتی تھیں اور پاکجاہ بھی جائز تھا۔
حدیث شریفہ میں بھی آیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے

عورتوں کو اجازت دی تھی کہ پاؤں سے نیچے ایک بالشت جتنا تہ بند
لٹکارتی ہو۔ تاکہ بے سستری نہ ہو۔ اور اگر ناپاکی کا خوف ہو تو وہ

مجھیں کہ خاکسار زمین پہننے سے پاک ہو جائیگا۔
۲۔ یورپ میں لباس پہننے سے عورتا وہی حدیث نفع ہے جسکے الفاظ

یہ ہیں من تشد بہود فحق جہنم علیہ لئن جو کوئی کسی قوم کی ہی
صورت اختیار کرے گا۔ انہی میں سے ہوگا۔ کیا ضرورت ہے۔ کہ

غیر قوموں کا طرز لباس اختیار کیا جاوے۔ سچا لکھ اپنا دیسی لباس
اس سے اچھا ہے۔

۳۔ مصافحہ ایک ماہتہ سے بھی جائز ہے دو سے بھی تہندی میں
ابن مسعود سے منقول تمام التعمیر الاخذ بالید سلام کا تہ ہے۔ ماہتہ کا

پڑھنا یعنی مصافحہ کرنا جس سے بظاہر ایک ماہتہ معلوم ہوتا ہے صحیح
بخاری میں آیا ہے۔ باب الاخذ بالیدین یعنی دونوں ہاتھوں

انتخابِ خبا

اقسوس اب کی دفعہ حاجی سخت شاکی آئے ہیں کہ قریباً چار لاکھ روپیہ شرفین ملک لے کر پرنسپل اور جانیداروں سے وصول کر لیا۔ انتظام خانہ نہایت پرواپس طلب کیا۔ تو ایک پانچویں نہیں دیا۔ انتظام ایسا خراب کہ سب میں پاخانہ پھرا ہوا۔ جہاز سے کناری نکاس جس کشتی کے انگریزی علاقہ میں کر لیا ہے۔ عربی علاقہ میں مہلے سے لیا گیا۔ علاوہ اسکے کسی طرح کے ظلم و غفلت کی طرف سے بے امنی کوئی پریشان حال نہیں۔ اتنا بد۔ شاید سلطان اعظم اس نکتہ میں ہونے کے کہ خطر ہے۔ ریل لیکچر فوجی تو پھر سختی سے انتظام کریں۔ پھر اٹھن یہ کہ دوسرے ملک کے باشندوں (افغانوں۔ ایرانیوں۔ مقربوں۔ روسیوں۔ شامیوں۔ ہندوؤں وغیرہ کو کوئی کچھ نہ کہے تکلیف ہو۔ تو صرف پچاس روپے ہندیوں کو ہو۔ کیوں؟ صرف اسلئے کہ انکو بھی معلوم ہے کہ لوگ غلام ہیں۔ غلام بھی ایسے کہ ان کے مالکوں کو بھی ان کی پودا نہیں آہ سے

جو ہر تو مجھ میں تھے ملکوئی خصال کر + ہندی بنا کے کہیں ہری مٹی خراباکی افسوس مولوی شیخ عبدالرحمن صاحب ساکن درہ وصال ضلع امرتسر فوت ہو گئے مرحوم ایک ایسے نیکدل و مودتھے کہ نوسلوں کے لئے نوہنہ تھے جماعت الہدیش کو چاہئے۔ کہ مرحوم کا جنازہ غائب ہو گیا۔ یا کم از کم دعائے مغفرت ہی کریں۔ خدا بخشنے بہت سی خیریاں۔ مرثیوں میں امرتسر کے باشندوں کی ہر مٹی سے آج کل ایک تہیہ کی کہنی آئی ہوئی ہے۔ جس نے لوگوں کو دیوانہ کر رکھا ہے ہزار ہا مفروق رات کو تماشا گاہ میں ہوتی ہے۔ کیا علم اور روشنی کا زمانہ یہی ہے۔ ہر جھڑکیل نے رائے دی ہے کہ حکام اس تماشا کو بند کریں لیکن جب حکام اور حکام کے منہ لگنے والے سب سے پہلے کریں پر جلوہ افروز ہوں گے تو کون کرے گا

آہ خ
ہنے چاہتا تھا حکام سے کریں گے زیادہ + وہ بھی کینخت تیرا چاہنے والا نکلا مشہور ان ملک بار میں ۲۲ اپریل کو جب کہ روز ایک شخص مسلمان

ہوا۔ نام عبدالرحمن رکھا گیا۔ افسوس مولانا احمد حسن صاحب فاضل کانپوری فوت ہو گئے مرحوم علوم کے بڑے ماہر تھے آخر عمر میں قصوف میں مستغرق ہو گئے تھے خاک کر کو ان سے تلمذ کا فخر ہے۔ اس قحط الرجال کے زمانے میں

لبا عنیت تھے۔ اللہم اغفرلہ۔ شہر آگرہ میں ایک بہت بڑی آتشزدگی واقع ہوئی ہے جس سے دیسی سوداگروں کا بہت سا مال تباہ اور برباد ہو گیا ہے۔ شاہ ایران کی حالات طبع کے باعث تہرتہ۔ پھران۔ ہمتان اور شیراز وغیرہ اصدا میں شورش کے آثار پائی جاتے ہیں۔ (شخصی حکومت کی کٹا) انگلستان میں خیال کیا جاتا ہے کہ لارڈ کرزن کا بندرگا ہوں گے وارڈن کا عہدہ منظور کر لینا اس بات پر دلالت کرتا ہے کہ وہ ولایت جا کر پھر ہندوستان نہیں آئینگے۔

کابل سے اسلام اور ادھر کشمیر میں خاصی بر فباری ہو گئی ہے۔ سلطنت ترکی مسٹر وڈنر اور البانیہ کو فوجیں بھیج رہی ہے۔ کیونکہ گورنرٹنٹ آسٹریا سرحد پر فوجیں بھیج کر رہی ہے۔ یہ یونانی دستے مقدونیشیا میں بڑی شورش مچا کر رہے ہیں اور ایک دستے نے ترکی ٹیکس بھیج کر یونانوں پر حملہ کر کے انہیں مار ڈالا ہے۔ (غفلت کا علاج ہی یہی ہے)

تھوڑے دنوں میں سے چنور درخواست کی ہے کہ چینی فوج میں جو بہت سے جاپانی افسر ہیں۔ انہیں نکال دیا جائے۔ کیونکہ اندیشہ ہے کہ وہ چینوں کو جنرل کو روپکن کی فوج پر بھیجے سے حملہ کرنے کی ترغیب دیں اور پچھلے سے ان کا تعلق نہ قطع کریں۔

نامہ نگار ٹائیز اطلاع دیتا ہے کہ روسی جاپانیوں کو پانچویں ماہیں ٹبرہ آڈ کی ہزرت دلائینگے اور دریائے یالوپر کوئی بڑی لڑائی ہونگی۔ بیگم روس نے اپنی افواج یقین میدان جنگ کو تیار کر رکھے ہیں۔ یہ سب کچھ کہیں گریڈ ڈیڑھ اگلا شاہ روس کی بہن زفیوں کی نکالی کے لئے نہات خود میدان جنگ کو روانہ ہونے والی ہیں۔

جاپان نے دو سال کی جنگ کا تہیہ کر لیا ہے۔ (کل ہی؟) امیر الہند مسکان کا جانشین امیر الہند سکریٹریٹ لان بنا یا گیا +

حسب اللہ مولانا ابوالوفاء مولوی ثناء اللہ صاحب (مولوی فاضل) مطبع الہدیش امرتسر میں چھپکر شائع ہوا